



Королева Эрика

Она владеет труднейшим искусством жить так, чтобы каждый день казался неповторимым. Из множества моих знакомых — самый неспокойный человек! Мало гореть самой, важно вести за собой других. Что в полной мере удается нашей Эрике Габрусане. Удивительная судьба, народное признание.

В следующем номере — юбилейный очерк «Ты одна в целом мире такая».

Фото Алексея ГОНЧАРОВА.
НА СНИМКЕ: Эрика и Виестур — вся жизнь, отданная Робежниекам.

Сегодня в номере

В Эзерниеках построят спортивный зал

Стр. 2

В Сейме — война компроматов

Стр. 2

Выбор, подсказанный сердцем

Стр. 5

«Дни театра» в ДОУ «Pienenīte»

Стр. 5

А также реклама, объявления, ТВ-программа и много другой полезной и интересной информации.

15 апреля в 18.00 в Краславском ДК состоится юбилейный концерт, посвященный 55-летию Краславской музыкальной школы. Участие принимают воспитанники, педагоги и выпускники школы. Добро пожаловать!

13 апреля в 17.30 на ул. Пилс, 5, администрация, классные руководители и учителя-предметники Краславской основной школы приглашают родителей детей, рожденных в 2009 году, на встречу. Вы сможете ознакомиться с организацией работы школы и оформить документы.
Тел. для справок: 65681474.

RUMBA CENTRS
Все для Вашего сада и огорода!
Специальные цены на парниковую пленку и теплицы из поликарбоната.
Дешевле только у нас!
Краслава, ул. Тиргус, 15.
Тел. 65622036.

Дагдская автозаправочная станция: ждать ли перемен?

С таянием снега для жителей Дагдского края вновь стал актуальным вопрос и состоянии подъездной дороги к заправочной станции, поэтому к решению проблемы подключились также «Эзерземе» и команда интернет-портала www.dagdainfo.net.

В начале апреля состояние дорожного покрытия засняли на видео и зафиксировали реальное положение вещей. Водителям, прежде чем добраться на своих транспортных средствах до заправки, следует сделать круг почета вокруг колышков, которыми помечены ямы. Либо и того хуже — «переплыть» огромные лужи, причем никогда не знаешь, чем этот маневр завершится. Несмотря на то,

что современные транспортные средства оснащены различными видеорефлекторами, насколько мне известно, пока покрышки ими не оснащены. Поэтому, преодолевая лужи, невозможно констатировать, какова их глубина и где именно находятся ямы.

Встреченные на территории заправки водители подтвердили, что подобная ситуация здесь наблюдается уже несколько лет. Несмотря на то, что сами жители тоже никогда не стояли в стороне от проблемы и пытались решить вопрос, обращаясь с устными просьбами не только к руководству автозаправки, но также в краевую думу, за долгие годы ситуация только ухудшилась.

Продолжение — на 2-й стр.

Актуальная информация для крестьян

В начале прошлой недели Краславское отделение Латвийского центра сельских консультаций и образования пригласило всех крестьян и лесоводов на семинар — на тему изменений в законодательстве относительно обхоживания лесов и сельхозугодий. В мероприятии приняло участие около четырех десятков заинтересованных.

В фойе Краславского ДК участников семинара встречала Валентина Пугаева со свежеиспеченным хлебом и булочками.

Айя Битинас, руководитель кредитных проектов Отдела кредитования Даугавпилсского филиала «ALTUM», проинформировала о направлении деятельности единой государственной финансовой инстанции «ALTUM». Год назад в АО «Латвийская инстанция финансов развития «Altum» объединились три предприятия, которые предоставляли поддержку в виде финансового инструмента: «Латвийская инстанция финансов развития «Altum» (ALTUM), «Латвийское агентство гарантий» (ЛГА) и Фонд развития села (ФРС). «Латвийская инстанция финансов развития «Altum» продолжает осуществлять все предыдущие программы поддержки ALTUM, ЛГА и ФРС.

С созданием единой инстанции полный спектр государственных программ поддержки и финансовые инструменты — кредиты, капитал риска, гаран-

тии, поддержка крестьянам — доступны в одном месте.

Цель ALTUM — при помощи финансового инструмента господдержки предоставить эффективную поддержку определенным целевым группам в виде финансового инструмента (кредиты, гарантии, вложения в фонды капитала риска и т. п.), в рамках конкретных программ дополнив их нефинансовой поддержкой (консультации, обучение, менторинг и т. п.), а также реализовать другие делегируемые государством функции.

Информацию о программах господдержки и финансовых инструментах, которые до сих пор обслуживали ALTUM, ЛГА и ФРС, можно получить в региональных центрах и консультационных бюро «Altum» по всей Латвии, в том числе в Даугавпилсе, на ул. Виестура, 2. Тел. 65427708. Информация на домашней странице — www.altum.lv.

Айя Битинас рассказала, что в данный момент чаще всего на сайте посещается раздел «Земельный фонд». Данный фонд свою деятельность начал

1 июля 2015 года, его руководителем в соответствии с распоряжением КМ от 11.03.2015 является АО «Латвийская инстанция финансов развития «Altum».

«Altum» производит экономически обоснованные сделки Земельного фонда в соответствии с установленной в законе «О приватизации земли в сельской местности» целью фонда — на национальном уровне способствовать защите и доступности ресурсов сельхозугодий, рациональному, эффективному и долговременному их использованию, а также сохранению сельскохозяйственных площадей.

Земельный фонд работает в трех направлениях: приобретение сельхозземли, аренда и продажа или обмен. Фонд покупает используемую в сельском хозяйстве землю от владельцев — физических или юридических лиц, производя экономически обоснованные сделки в соответствии со средними рыночными ценами в определенном крае или волости Латвии.

Продолжение — на 3-й стр.

В Латвии

потребуется его отставки. По словам председателя фракции ЛОР Дайниса Лиепиньша, пока этот вопрос не ставится, но дальнейшие действия будут зависеть от результатов разговора с министром.

- Лидер «Единства» Солвита Аболтина на предстоящем в июне внеочередном съезде партии не будет баллотироваться на пост ее председателя. Об этом она сообщила членам «Единства» перед традиционным совместным походом в театр.
- В Латвии примерно 760 тыс. семей имеют подключение к телевидению, и около 140 тыс. пользуются услугами нелегальных распространителей, рассказала в интервью «Diena» руководитель общества «Нет пиратству в Латвии» Даце Котзева.

Общество «Stariņš» поздравляет с днем рождения Зинаиду СЕМЕНОВУ.

Пусть этот праздничный денек
Наполнен будет светом,
Цветы слетаются в венок
И в доме пахнет летом!
Пусть праздник украшает солнце
И теплый ветерок резвится,
Букет цветов благоухает,
Мелодий хоровод кружится!
Пусть счастье в воздухе витает
И дарит красоту и нежность!
Пусть никогда не покидают
Здоровье, силы, шарм и свежесть!

Tavs ieguvums ir tavi gadi,
kas tevi mīļi sveikusi.
Tos sagaidot un aizvadot,
tu bagātāka esi kļuvusi,
jo katrs gads tev kaut ko devis
un katrs — kaut ko nēmis.
Lai prieks par iegūto un doto
un katru gadu nodzīvoto!

Поздравляем с прекрасным юбилеем Антонину ГРАБОВСКУ!

Желаем здоровья,
выдержки и Божьей милости!
Бывшие коллеги.



ООО «LEVEN»

Крыши металлические (оцинкованные, крашенные), водосточные системы, пленка для крыш (поможем в расчете материала);
Стройматериалы: цемент, кирпич (печной, трубный, шамотный), газоблоки TEXOBLOCK, регипс, шпаклевки KNAUF, грунты, профили (UD, CD, UW, CW);
Металл: арматура и арматурная сетка, металлическая труба (квадратная, круглая);
Сантехника: унитазы, гидрофоры, душевые кабины, котлы отопительные, котлы для бань;
Дымоходы: металлические, керамические, кирпичные.
Есть транспорт для доставки.
Ждем вас в наших магазинах:
Краслава, Васарниеку 2-а, т. 65622073;
Дагда, Сколас 4, т. 65653354.

В мире

Пропавшие без вести

Более 5,8 тысячи несовершеннолетних беженцев зарегистрированы в Германии как пропавшие без вести, сообщило министерство внутренних дел ФРГ. По данным МВД, из 8006 несовершеннолетних беженцев, которые числились пропавшими без вести, объявились только 2171 человек.

Отставка

Арсения Яценюка

В воскресенье о своей отставке объявил глава правительства Украины Арсений Яценюк. Он уточнил, что парламентская коалиция сохранится, а сам он видит свои задачи «более широкими», нежели обязанности премьера. Как заявил президент Украины Петр Порошенко в интервью украинским телеканалам, новая коалиция в парламенте будет сформирована сегодня, 12 апреля. Новым премьером должен стать Владимир Гройсман, ныне спикер Верховной Рады. Главные задачи правительства — реформы и реализация минских соглашений для стабилизации на востоке страны.

Укрощая сотни мигрантов...

На границе Греции и Македонии произошли крупные беспорядки с участием мигрантов. Македонская полиция применила слезоточивый газ и светошумовые гранаты, в полицейских летели камни. Причина стычки с органами правопорядка не уточняется, однако представитель греческой полиции сообщил, что на границе возникла «напряженная ситуация». Порядка 500 человек попытались прорвать ограждение лагеря и попасть на территорию Македонии, однако полицейские не допустили этого.

В Эзерниеках построят спортивный зал



Уже в этом году около Эзерниекой средней школы будет начато строительство спортивного зала.

Раньше школьники Эзерниека занимались спортом в актовом зале, который был приспособлен для спортивных занятий. В 2014 году актовый зал реновировали и заниматься спортом там больше нежелательно. В феврале этого года депутаты Дагдской краевой думы приняли решение начать строительство спортив-

ного зала в Эзерниеках.

На данный момент уже готовы технические документы и объявлена закупка на строительство. Летом планируется начать работы.

Спортзал планируется разместить у северно-восточной стены Эзерниекой средней школы. Постройка будет состоять из одноэтажного спортзала и двухэтажной пристройки. В спортивном зале будут находиться баскетбольная и волейбольная площадки. На 1-м этаже пристройки предусмотрены раздевалки, туалеты, души, поме-

щение для инвентаря и вспомогательные помещения. На 2-м этаже разместится зал для настольного тенниса, тренерское помещение, а также открытый балкон, которым смогут пользоваться зрители и болельщики.

Спортивный зал будет строиться за средства самоуправления, для этой цели взят кредит в Госкассе. Примерные затраты на строительство — 640000 евро.

Гуна МАЛИНОВСКА,
руководитель отдела общественных отношений и коммуникаций.

В Сейме — война компроматов

«У нас теперь не парламент, а панамский филиал» — шутили в кулуарах Сейма в течение последнего заседания. Не успели СМИ обсудить, есть ли «латвийский след» в деле об оффшорах в Панаме (многие высокопоставленные представители власти из разных стран держали там свои доходы, чтобы избежать налогов), как грянул аналогичный скандал, но уже, так сказать, на местном материале.

Накануне заседания Сейма все депутаты получили по почте 8-страничную цветную газету под названием «Осьминог». Издателем и редактором указан некто Арвидс Дзиньдзукс — персона, скорее всего, несуществующая. Многие уверены в том, что под этим псевдонимом скрывается известный своими журналистскими расследованиями Лато Лапса, хотя сам он этого пока не подтверждает. Во вступительной статье говорится, что власть в Латвии захватил осьминог организованной преступности. По мнению авторов, щупальцы осьминога проникли в финансовую полицию и СГД, Бюро по защите конституции и в полицию безопасности, в госполицию и в военную разведку, в прокуратуру и Бюро по борьбе и предотвращению коррупции. «Одни преступники на государственных долж-

ностях покрывают других — и наоборот. Все занимаются своим большим или малым бизнесом за счет государства и за наш с вами счет», — говорится в газетной передовице.

Далее в газете приведены статьи: интервью с экс-министром внутренних дел Эриком Екабсонсом, где он рассказывает о том, что якобы за взятку в 100 тысяч латов можно было устроиться советником президента Латвии. В частности, в таком деле был, по его мнению, замешан нынешний министр иностранных дел Эдгар Ринкевич. «Гвоздь» номера — большое интервью с анонимным работником правоохранительных органов, где он последовательно описывает «тяжелые рабочие будни» силовиков. «Откаты», «слив» информации подследственным, помощь в уклонении от уплаты налогов, «крышевание», взятки и прочее в том же духе. Причем происходит это не с рядовыми, а на самом высоком начальственном уровне. Рядом с интервью указан целый столбик упомянутых персон — с фамилиями и должностями, от директора управления финансовой полиции Каспарса Подиныха до «серого кардинала» «Единства» и бывшего внештатного советника министра финансов Яниса Дамбитиса. Есть в газете

также материал о недавнем скандале в СГД, когда у целого ряда работников обнаружили если не оффшорные фирмы, то роскошные особняки, записанные на членов семьи, либо огромные суммы, доставшиеся в наследство от родственников — провинциальных педагогов. Одна из заметок посвящена генеральному прокурору Эрику Калнмейерсу, якобы регулярно ездящему поохотиться в элитные хозяйства. Владельцы, по мнению авторов, таким образом решают свои предпринимательские проблемы.

После такой «политинформации» парламентские дебаты, само собой разумеется, были жаркими. Оппозиция предложила создать сеймовскую комиссию с широким охватом действия. Комиссия, как ясно из поданной 34 депутатами заявки, должна за время своей работы изучить влияние коррупции, лоббирования, организованной преступности и контрбанды на сбор налогов и расследование экономических и финансовых преступлений, а также оценить личную ответственность должностных лиц МВД, Минфина и Минюста и других госучрежде-



ний в соблюдении общественных интересов и принципов добросовестного управления. После длительных дискуссий комиссию все же решили создать, однако просуществовать она не полтора года (30 месяцев), как просили заявители, а всего полгода — так решил большинство. Депутат Солвита Аболтиня («Единство»), например, заявила с трибуны, что, по ее мнению, эта комиссия будет вместо работы заниматься политическими «заказными» делами. Кстати, Аболтиня также упомянута в качестве одного из «щупалец» преступного осьминога в упомянутом масс-медиа.

Предполагается, что в комиссии будут работать по одному депутату от каждой фракции, и ее состав будет утвержден в середине апреля. **НА СНИМКЕ: первая страница газеты «Осьминог» с компроматом на латвийскую верхушку.**

Дарья ЖДАНОВА.

Фото с сайта www.pietiek.com.

Дагдская автозаправочная станция: ждать ли перемен?

Продолжение. Начало — на 1-й стр.

И вправду, на месте удалось убедиться, что путь до топлива скорее напоминает реали-шоу под названием «Хочешь заправиться — преодолей препятствия!» А в прошлом году ко всем этим испытаниям прибавилось еще одно, сверху. Довольно продолжительное время над заправочной колонкой нависал оторванный элемент кровли. Во время непогоды, в качестве бонуса, автоводители, сумевшие добраться до вожденного топлива, получали за шиворот изрядную дозу воды.

После получения жалобы ответственные лица кровлю починили. Менее радужно обстоят дела с ямами и лужами. Они и поныне там.

В день нашего приезда никто из опрошенных шоферов особой радости по поводу состояния дорожного покрытия не выказал. Среди встреченных в тот день водителей был также один полицейский на служебном транспорте. На вопрос, как он, будучи представителем Госполиции, пытался решить проблемы, тот ответил: «А что работник полиции может сделать в отношении частной собствен-

ности?»

Печально, ведь, по-моему, установленные около ям колышки явно не соответствуют требованиям нормативных актов. Также не могу согласиться с тем, что автозаправочная станция — исключительно частная собственность. Это, все-таки, публичная территория, на которой ведется предпринимательская деятельность и которая, в силу специфики, должна быть подвержена усиленному контролю и надзору. На территории оказывается конкретный вид услуг — торговля топливом, именно поэтому предприниматель обязан соблюдать требования законов ЛР, а также учитывать права потребителей. Данные права предполагают, что, оказывая услуги, предприниматель не должен допускать возникновения у потребителя дополнительных расходов либо иного ущерба. В нашем случае таковыми можно считать порчу транспортного средства по пути к месту оказания услуг.

Серьезная роль в вопросе защиты интересов общества в данной ситуации (когда услугу оказывает один предпри-



ниматель и у него нет конкурентов) отводится самоуправлению.

Думаю, до столь критической ситуации дело не дошло бы, если б в городе имелась альтернатива заправке. В таком случае появилась бы позитивная конкуренция и, следовательно, борьба за клиента. И ямы, уверена, исчезли бы гораздо быстрее!

Впрочем, чудеса случаются в мире и без конкурентов! Возможно, после визита видеооператора, либо в силу стечения обстоятельств — лед тронулся. Связавшись с заведующей автозаправочной станцией Велтой Барткевич, выяснили, что она связалась с рижским руководством. Составлена смета на ремонт с целью ликвидации ям и укладки асфальтобетонного покрытия. Собеседница пообещала, что работы постараются завершить в течение летних месяцев.

Желаем фирме отыскать средства на проведение этих работ и сдержать обещание!

Элизабете ВИЛЮМА-ГРАЖУЛЕ.

Краславское общество пенсионеров перед годовым отчетным собранием, которое состоялось 30 марта с. г., получило от жителей вопросы, на которые отвечали работники краевых учреждений. Однако были вопросы, на которые пришлось искать ответы в других инстанциях.

В этот раз это вопросы о введении абонентской платы за электричество:

* С какого числа и как можно перейти с Универсального способа оплаты на Динамичный (сообщать о показаниях счетчика и получать счет)?

* Если менять мощность подключения с 3 фаз на 1, сколько это стоит?

* Можно ли на зиму отключить дачи (3 фазы) и летом снова подключить, сколько это стоит?

Отвечает «Latvenergo»:

Отвечая на Ваш вопрос о тарифах и абонентской плате АО «Sadales tīkls», поясняем, что тарифы «Sadales tīkls» находятся в стадии разработки, поэтому ответа на данный вопрос дать не можем. Когда регулятор, как компетентное учреждение, рассмотрит проект тарифов, даст подтверждение, в течение месяца после вынесения решения тарифы вступят в силу.

Клиент может совершать смену продукта сам — на сайте www.elektrum.lv, а также, обратившись в центр обслуживания клиентов или отправив заполненный бланк «Заявление для смены продукта».

Вопрос - ответ

Замену продукта можно производить с 1-го числа следующего месяца. Эта услуга бесплатна для клиентов, которые пользуются продуктом «Elektrum Universālais».

Если хотите уменьшить имеющееся на объекте напряжение, информируем, что необходимо подать заполненный бланк заявления для снижения напряжения. Это бесплатная услуга.

Об отключении объекта на время: согласно п. 62 правил КМ № 50 «О торговле и пользовании электроэнергией», пользователь «может потребовать, чтобы системный оператор отключил электроподачу в границах имущества, прервав подачу электричества на определенное время для проведения работ в электросистеме пользователя. Если такое отключение влияет на других пользователей электроэнергии, то пользователь, требующий отключения, должен согласовать просьбу с этими пользователями».

Алда ЛАСМАНЕ,
сервис клиентов «Elektrum».



Актуальная информация для крестьян

Продолжение. Начало на 1-й стр.

Приобретенная земля попадает во владение Земельного фонда. Дабы сохранить и улучшить ее ценности земля предлагается на продажу или в аренду производителям сельскохозяйственной деятельности.

Для крестьян может быть полезной информация об изменениях в программе господдержки для приобретения используемой в сельском хозяйстве земли. Для нужд программы правительство выделило дополнительно 15 миллионов евро, таким образом, общий объем программы — уже 55 миллионов, поэтому производители сельскохозяйственной продукции на приобретение земли в организации «Altum» в дальнейшем смогут брать кредит на срок до 30 лет вместо нынешних 20 лет. Программа господдержки для приобретения сельхозугодий, осуществляемая ALTUM, обеспечивает возможности приобрести землю тем крестьянам, у которых нет свободных ресурсов и которым не доступно финансирование коммерческих банков.

Примерно 30% кредитов уже выделены на приобретение земли в Земгале, 28% — в Курземе, 17% — в Видземе, 14% — в Латгалии и примерно 11% — на приобретение земли в Рижском регионе. По статистике, наибольший объем кредитования — 60 тысяч евро. Процентная ставка для подобных кредитов составляет примерно 3%. Чтобы соответствовать этой программе, доходы

поданы до 4 февраля с. г.

Проекты, поданные в конце прошлого года в рамках мероприятия «Поддержка для начала предпринимательской деятельности, развивая малые сельские хозяйства» и «Поддержка молодым крестьянам для начала предпринимательской деятельности» уже рассмотрены, и многие из тех,



Валентина Пугаева.

кто подавал проекты, получили финансирование.

Министерство земледелия обещает, что в апреле будет объявлен прием проектных заявок для лесных мероприятий, которые включают в себя и уход за лесом, и его посадку. Подачу проектов можно планировать на май. Кроме того, планируется программа «Поддержка несельскохозяйственного производства». В данный момент в КМ проходят обсуждения об интенсивности поддержки и отраслях.

Этим летом будет объявлен новый этап проектов поддержки малых сельских хозяйств и молодых крестьян. Условия немного трансформируются, но в отношении претендентов изменений не будет.

В сентябре-октябре планируется следующий этап проектов в мероприятии «Вклады в материальные активы». Нормунд Лачауниек отметил: возрос финансовый спрос в отношении проектов. Если раньше это было в среднем 10000 евро на проект, то теперь — до 40000-50000 за один проект.

В завершение Н. Лачауниек просил заявителей проектов следить за уплатой налогов, чтобы не сложилась ситуация, когда проект отклонен, так как долг по налогам у заявителя на момент подачи проекта превышает 150 евро.

Руководитель Отдела прямых платежей Южно-Латгальского регионального сельскохозяйственного управления СПС Айвар Знотиньш ознакомил крестьян с новшествами в системе электрон-

ных заявок (EPS), с платежами за площади и прямыми платежами в 2016 году, признав, что, по сравнению с прошлым годом, нынче больших изменений не ожидается.

С 11 апреля начался прием заявок на платежи (государственные и европейские) за площади. До 23 мая крестьяне могут подавать заявки на платежи за площади, отправив заявление единого образца. Последний день, когда на поддержку можно подать заявку со штрафными санкциями — 15 июня. «Просьба не откладывать до последнего дня!» — призвал А. Знотиньш.

С 25 апреля **крестьяне, имеющие менее 10 га используемой в сельском хозяйстве земли** и желающие подать заявку в бумажном формате, могут написать запрос в СПС о выдаче бланка единого заявления и карты блоков, указав регистрационный номер клиента. В таком случае бланк и карту, которая будет подготовлена на основании данных карты сельских блоков претендента за прошлый год, СПС выдаст в бумажной форме в течение трех рабочих дней после получения заявки, начиная с 25 апреля. Заявление необходимо подать в отделение СПС в Прейли. Это последний год, когда заявления еще принимаются в бумажном виде.

Схема малых крестьян (500 евро). Заново подавать заявку на данную схему нельзя, но претенденты, подавшие заявку в прошлом году, участие в Схеме малых крестьян могут продолжить. Если хотят отказаться, в СПС до 15 мая необходимо подать заявление о выходе из системы, чтобы можно было подавать обычное заявление на единый платеж. Площадь Схемы малых крестьян нельзя уменьшать даже на 0,01 га, основанием служит заявленная в 2015 году площадь. Увеличивать можно. Если констатируется уменьшение, в платеже будет отказано.

Очень важное мероприятие, в котором необходимо обратить внимание на точную информацию, — «Уточнение блоков». Продленный срок уточнения блоков и элементов ландшафта — 1 мая, когда в системе EPS можно подать запрос на уточнение сельских блоков и элементов ландшафта на Платежи за площади сезона 2016 года.

Уточнение блоков следует производить, если в карте сельских блоков СПС на землю, которую обрабатывает крестьянин:

- * не указан сельский блок;
- * ситуация в карте блоков СПС и в реальности отличается, например, выкопан пруд, построено здание, вырублены кусты и приведена в порядок площадь;
- * если земля в данный момент находится в хорошем сельскохозяйственном и природном состоянии, но до сих пор не была включена в сельские блоки СПС.

Если ситуация на карте сельских блоков СПС соответствует истине и нет необходимости вносить изменения в элементы ландшафта, запрос на уточнение сельских блоков подавать не нужно.

По всем вопросам и неясностям можно связаться с СПС, отправив э-почту на eps@lad.gov.lv, или позвонив по т. 67027843, 27876161.



Нормунд Лачауниекс (слева) и Айвар Знотиньш.

Айвар Знотиньш призвал строго следить за правдивостью подаваемой информации, так как контролирующие специалисты может явиться и на следующий день после подачи заявления. Если ситуация в реальности не будет соответствовать поданному, поддержка в 2016 году этому участку земли выделена не будет.

В соответствии с правилами ЕС, с 2015 года был введен новый платеж за благоприятную для климата и среды сельскохозяйственную практику, или **платеж за озеленение**, который плотно связан с единым платежом за площадь. В 2016 году требования озеленения не меняются.

В подпунктах мероприятия «Платежи за агросреду» можно будет увеличить обязательства и заново начать биологическое сельское хозяйство. В биологических хозяйствах можно уменьшить площадь на 2%, или



Роман Хомутинин.

увеличить ее до 20%. Если увеличиваете более чем на 20%, необходимо начинать заново новый 5-летний период обязательств. Следует обратить внимание, что начинающим в биологическом сельском хозяйстве в первый или второй год обязательств необходимо пройти, как минимум, 160-часовой учебный курс биологического сельского хозяйства или предоставить соответствующие документы об образовании. Владельцы биологически ценных трав, для которых 2016 год является вторым годом обязательств, до конца этого года должны посетить 8-часовые специальные учебные курсы. По поводу запланированных учебных курсов посоветовали следить за информацией на домашней странице Службы поддержки села (www.lad.gov.lv).

Информационные книги о платежах за площадь сезона 2016 года будут доступны в конце апреля. Можно поинтересоваться у своего консультанта.

Руководитель Южно-Латгаль-

ского отделения Центра услуг лесных консультаций Янис Дзалб в презентации ознакомил с новшествами в лесном хозяйстве.

Порядок, в котором выделяются, администрируются и контролируются государственную и европейскую поддержку для осуществления мероприятия «Вклады в расширение лесных площадей и улучшение жизнеспособности леса», вступил в силу в августе прошлого года. Это устанавливает правила КМ № 455. В подпрограмме мероприятия «Выращивание леса» для одного претендента в период планирования предусмотрена поддержка на площадь, составляющую не более 10 га. Подавая заявку на поддержку, претендент должен согласовать действия с документами планирования территорий местных самоуправлений и в Госслужбе леса, или на сайтах: www.Latvija.lv; www.kadastrs.lv, получить справку (распечатку) о баллах плодородности земли. Мероприятие «Выращивание леса» осуществляется на сельскохозяйственной земле, плодородность которой — не более 25 баллов по всему контуру, а площадь, плодородность которой более 25 баллов, не должна превышать 2 га; на подверженной эрозии сельскохозяйственной земле (E2, E3); на сельхозземле на торфяной основе или земле, которая в государственном кадастре недвижимости зачислена в группу кустарников.

Реальная сумма поддержки для разведения лесонасаждения (подготовка почвы, приобретение и посадка саженцев) — 759,5 евро/га. Пополнение натурально растущего леса — 453,6 евро/га. Приведение в порядок лесонасаждения — 142,8 евро/га.

Поддержку ухода за лесонасаждением можно получить три раза в течение пяти лет, за мероприятия — «Выращивание и уход за лесом» и «Пополнение и уход за растущим лесом».

Более подробную информацию об условиях получения поддержки для осуществления мероприятия «Вклад в расширение лесных площадей и улучшение жизнеспособности леса» можно найти в правилах КМ № 455.

Информация о приеме проектных заявок — на домашней странице СПС www.lad.gov.lv.

Крестьяне и лесоводы во время семинара имели возможность получить и индивидуальные консультации специалистов.

В завершение участников приветствовали представители страховой компании ВТА, объяснив возможности страхования, и представитель ООО «Rols» Роман Хомутинин, презентовавший новое удобрение из гумуса — стимулятор роста «AKVERO GROW» — которые можно приобрести в магазине ООО «ROLS» в Краславе.

Ивета ЛЕЙКУМА.



Айна Битинас и Терезе Бразевича.

должны составлять не менее 284 евро/га, для владельцев биологических хозяйств приплюсовываются субсидии. Более подробную информацию о кредитах можно получить при личной встрече или по телефону 65427708.

Важно! Если еще необходимо произвести какие-то сделки, связанные с приватизационными сертификатами и закупкой земли, в соответствии с требованиями Министерства экономики, эти услуги предоставляются также в региональных центрах ALTUM. В Даугавпилсе это еще можно сделать **до 30 июня с. г.** Далее все обязанности по обслуживанию счетов приватизационных сертификатов передаются в Агентство приватизации в Риге. Телефон для информации об обслуживании в Даугавпилсе — 26461039.

Нормунд Лачауниекс, руководитель отдела развития села Южно-Латгальского регионального сельскохозяйственного управления СПС напомнил о своевременной подаче отчетов в СПС — до 1 июня для реализаторов проектов предыдущих периодов.

В данный момент самый актуальный вопрос СПС — рассмотрение и утверждение проектов в мероприятии 4.3 «Вклады в материальные активы», которые были



Ванга: человек встретится не только с инопланетянами, но и с Богом?

Человек — интересное существо. Его всегда волновал вопрос, что было вчера, а еще больше — что будет завтра.

Исследованием вчерашнего дня занимаются историки, будущим — гадалки, ясновидящие, предсказатели. Это группа людей, которых столетиями проклинали и сжигали на костре, а в 21-м веке таких людей показывают по телевизору, в честь них даже организуют конкурсы и битвы, чтобы выяснить, кто сильнее. Все в этом мире относительно и изменчиво...

Одни люди верят в предсказания, другие нет. Но каждый скептик время от времени вынужден усомниться в своей неверии — если кто-то предоставляет неопровержимые факты.

Мало кто не слышал имя французского предсказателя, врача и астролога Нострадамуса. В 16-м веке он предсказал такие исторические драмы, как время правления Наполеона, большевистский режим, тиранию Гитлера и Сталина, две мировые войны, развал СССР и даже события 11 сентября 2001 года, когда в Нью-Йорке были разрушены башни-близнецы.

Также, думаю, большинству из вас известно имя Эйжена Финка, которого называют *латвийским Нострадамусом*. В начале 20-го века он предсказал нападение на Муссолини, предвидел трагическую смерть латвийского государственного деятеля Зигфрида Анны Мейеровица, а в конце жизни, уже после возвращения из Сибири, сказал: «В Латвии снова будет развеяться красно-бело-красный флаг, и это произойдет в год, который будет одинаково читаться с обеих сторон».

В последнее время, когда над Европой нависла угроза нашествия мигрантов и все чаще говорится о вероятности третьей мировой войны, в прессе прозвучало мнение, что такие события в мире и Европе были предсказаны еще в 1978 году.

И на самом деле, согласно различным источникам, такой сценарий в своих предсказаниях предвидела знаменитая болгарская предсказательница Ванга. Она видела многие события, которые и после ее смерти исполнялись с удивительной точностью.

Предсказательница предвидела серьезные проблемы на Ближнем Востоке. Формирование «Исламского государства», которое охватит все новые территории, уничтожит культурное наследие и исторические святыни. «...Наступят сложные времена. Люди разделятся по религиозным убеждениям... Сирия падет к ногам победителя, а победителем окажется другой... Брат пойдет против брата, матери покинут своих детей. Каждый будет сам искать возможность спастись...» — такое предвидение записала в 1978 году психолог Бойка Цветкова, которая вела звуковую летопись пророчеств Ванги.

О кризисе в Европе в связи с наплывом беженцев предсказательница говорила: «То, что было объединенным, рассыплется на кусочки. Это будет рядом с Россией».

О том, что в Европе задержится ислам, свидетельствуют многие предсказания Ванги. Они сообщают,

что в 2299 году во Франции будет сформировано партизанское движение против ислама. Значит, ислам в контексте политики и экономики будет упоминаться еще долгие столетия.

В последнее время в прессе все чаще появляются предсказания Ванги и их переводы. В одной статье ознакомилась с предсказанием, что нас ожидает будущее до 5079 года, когда настанет *конец мира*. Этот список предсказаний был известен уже давно, но сейчас на него обращают очень пристальное внимание. Все это происходит по одной причине — точность в предсказаниях о Европе на 2016 год. Вместе с тем обращают внимание и на то, что предсказано после 2016 года и до самого конца мира.

Оказывается, наши далекие потомки найдут настоящее «лекарство» от смерти: бессмертия люди достигнут, когда человек избавится от внутренней злости и ненависти. До бессмертия человека нужно прожить неполные три тысячи лет, что для истории Вселенной и человека — пустяк.

Что именно предсказала Ванга?

В ближайшее время: в 2028 году Европа станет малонаселенной из-за военных действий. Не могу сказать, как будет в центре Европы, но латвийские села уже сейчас переживают запустение. Наверное, в 2028 году, проезжая через Латвию, можно будет сказать: «Здесь, наверно, недавно была война, которую предвидели». В том же 2028 году мы переживем полет управляемого человеком корабля на Венеру. Следующий расцвет мировой экономики и «жирные» годы предвидятся в 2043 году. Возможно, многим из нас еще удастся их увидеть.

В 2046 году одним из лучших методов лечения будет признано выращивание человеческих органов. В 2066 году США в борьбе с мусульманами использует новое оружие — климатическое. Звучит невероятно? Скорее, наоборот! Потому что уже в наши дни известны методы, используя которые, можно развести облака.

Принимая во внимание, что люди, благодаря «лучшим лечебным методам», смогут продлить жизнь, может, кому-то из нас удастся около 2076 года жить в обществе, в котором больше не будет наблюдаться расслоение населения.

Наверное, в исследовании «лучших методов лечения» и в ходе экспериментирования произойдет какая-то ошибка, потому что Ванга около 2088 года предвидит новое заболевание — старение за пару секунд. Из предсказаний Ванги становится понятно, что эта новая «болезнь старения за несколько секунд» не будет заразной, потому что до 2097 года мир еще будут населять люди, а в 2097 году найдут лекарство от быстрого старения и болезнь полностью победят.

Около 2100 года люди придумают искусственные солнца, задачей которых будет освещение темной стороны Земли. Из дальнейших предсказаний вытекает, что эти искусственные солнца будут служить несколько столетий, и только в 2480 году

погаснут, оставив Землю в длительном периоде тьмы.

Хотя нередко в наши дни говорят о том, что человечество стало роботизировано, настоящих роботов-«киборгов» мир увидит в 2111 году.

С инопланетянином человек впервые встретится в 2125 году, когда впервые получит сигнал из космоса. По дальнейшим предсказаниям Ванги, инопланетяне будут настроены дружелюбно, станут делиться советами и предложениями. Около 2130 года с помощью инопланетянина человек научится жить под водой и создавать населенные колонии. Возникает резонный вопрос, с какой целью инопланетяне будут делиться советами, как выжить под водой? Не по той ли причине, чтобы самому жить на суше?

Как свидетельствуют предсказания, наверное, инопланетянам без людей будет очень скучно на земле, поэтому около 2164 года будут созданы полулюди из животных.

О том, как будут жить люди на других планетах, свидетельствуют дальнейшие предсказания. В 2183 году колония на Марсе станет большим производителем энергии, и она потребует независимости от Земли (как США от Англии).

А если кто-то чего-то требует, естественно, не обходится без войны. После более чем 20 лет холодной войны, около 3005 года произойдет война на Марсе, в результате чего будет нарушена траектория планет.

О том, что с морскими колониями что-то будет не в порядке, свидетельствует предсказание: в 2195 году морская колония получит достаточно много еды и энергии. Из этого приходится делать вывод, что до этого с едой будет слабовато.

Путешествие во времени будет возможно не только в фильмах, но и в реальности. В 2288 году состоятся путешествия во времени. Именно в это время произойдут новые контакты с инопланетянами. Это предсказание немного успокаивает, так как наши потомки все-таки не будут жить с инопланетянами, а только время от времени станут с ними контактировать.

В 3805 году на войне за ресурсы человечество потеряет

половину жителей и деградирует в своем развитии, дойдя до племенных условий жизни. В 3856 году люди будут жить как звери.

Вскоре после этого Ванга предсказала, что в 3871 году в мире появится священник, который расскажет людям о моральных ценностях и религии. За три года он обретет поддержку всех слоев общества. В 3878 году инопланетяне с представителями новой религии будут учить людей давно забытым вещам. В 4302 году на Земле сформируются новые города. Что удивительно — религия будет стимулировать развитие технологий и науки.

Скептиков, которые не верят в то, что мир может существовать без зла, наверное, удивит это предсказание Ванги: в 4308 году из-за мутации люди, наконец, начнут использовать более чем 34% своего мозга. В это же время совершенно пропадет понимание понятий злости и ненависти. Из этого приходится делать вывод, что современный человек зол, поскольку, вероятно, чувствует, что ему что-то не до конца дается от природы. Это предсказание радует, ведь нашим потомкам удастся жить без ненависти.

Вместе с исчезновением злости и ненависти человек в 4304 году найдет способ преодоления любой болезни — здоровый телом, он приблизится к Богу. В 4504 году человек познакомится с Богом и сможет с ним общаться. Бессмертие человека Ванга предвидит около 4599 года.

В 4674 году развитие цивилизаций достигнет апогея. Количество людей на колонизированных планетах достигнет 340 миллиардов. Начнется ассимиляция с инопланетянами. В 5076 году найдут границу Вселенной. Что за ней — никто не знает, поэтому в 5078 году принято решение покинуть границы Вселенной. Хотя 40% жителей будет против, это все-таки произойдет.

5079 год — конец света

Человек — действительно

интересное существо. Кажется, что предсказания Ванги на два последних столетия — словно сказка с хорошим концом, о чем современный человек мог бы только мечтать. Но мы всегда хотим чего-то большего.

Не знаю, насколько вероятными кажутся эти предсказания вам, но меня радует то, что пророчества не заканчиваются муками на костре. И кто может утверждать, будто человечеству не придется пережить то, что предсказала Ванга?

Радует, что человечество все же развивается. Помните, как в свое время люди смеялись над теми, кто утверждал, будто наша планета — круглая. С человека, который утверждал это, прилюдно сорвали кожу. А тому, кто говорил, что люди смогут опускаться в глубины водоемов и летать над облаками, пришлось лишиться рук (чтобы не смог писать такие глупости), слух (чтобы больше не слышать, что ему говорят злые духи) и зрение (чтобы жить в вечной темноте). Ведь только одержимые темными силами могут видеть «железных рыб под водой» и «железных птиц в небесах»! Сейчас мы смеемся над этим. А кто-то за правду в свое время потерял жизнь.

Возможно, вам кажется утопией предсказание, будто в мире не останется злости и ненависти. Но если внимательно присмотреться к самим себе — это совсем не кажется таким уж утопическим. Злость и ненависть пропали бы, если бы все человечество не совершало в отношении ближних то, чего не хочет получить взамен. Поэтому предсказание Ванги уведут нас не в неведомые дали, а прямо к Богу и Его словам в Священном Писании. И неудивительно, что только когда человек освободится от злости, перед ним предстанет сам Господь.

При подготовке статьи использовались предсказания Ванги или их переводы с различных интернет-ресурсов.

Элизабете ВИЛЮМА-ГРАЖУЛЕ.



В старинном графском парке перемены: установлен памятник крест и демонтированы бетонные ступени, самодеятельность советской эпохи. Дождь наружного ремонта православный храм Александра Невского. Фото Алексея ГОНЧАРОВА.

Выбор, подсказанный сердцем

Было время, когда процесс присвоения гражданства был массовым, но с годами количество желающих натурализоваться резко пошло на убыль. Каждый вправе делать свой осознанный выбор...

Два года подряд присвоение гражданства проходит в нашей стране с особой торжественностью. Открывая первую в этом году церемонию, руководитель Краславского отделения Управления гражданства и миграции Эдуард Качан подчеркнул: «Только вместе мы — Латвия. Родина у нас одна, мы любим свою землю с прекрасной природой и замечательными людьми. Только наш гимн начинается словами «Боже, благослови Латвию...»

В церемониальном зале отдела ЗАГС государственные символы — флаг и герб Латвийской Республики, а звучание гимна придало особую эмоциональность.

Виновник торжества Павел Татаренец уверенно прочитал обещание верности Латвийской Республике, а далее нового гражданина поздравили Эдуард Качан и заместитель Анна Дзалбе, представитель Краславской думы Инга Кавинская и, конечно же, самый родной человек — мама Любовь Татаренец. Кстати, коренную краславчанку знаю много-много лет.

Ее родовые корни — в Шкельтовской волости, а родилась она в семье репрессированных в далекой Якутии. Вернулась с родителями в Краславу полвека назад. Средняя школа, дипломированный мастер-строитель. Вышла замуж за украинца, уехала в Черкасскую область, где и родился Павло, получивший латвийское имя Павел.

Теперь уж и не припомню, как познакомился с любознательным юно-



шей, однако на протяжении многих лет Паша постоянно задавал мне вопросы, и не только на тему фотографии. Типичный представитель молодого поколения — продвинутый, энергичный, любознательный, самостоятельный. Закончив «Варавиксне», работал и учился заочно в Институте транспорта и связи, бакалавр в области компьютерных наук, сейчас продолжает учебу в магистратуре Даугавпилсского университета.

Первая школа жизни — в краславской фирме «Rumba Centrs». Принимал участие в строительстве, работал продавцом-консультантом. Мечтал о своем деле и зарегистрировал ООО «NSIS.lv» — предложение услуг обеспечения программ бухгалтерского учета. В штате фирмы и его мама, что вполне характерно для современного малого бизнеса. Сестра Павла более десяти лет живет в Ирландии. Типичная судьба: Марина вышла замуж за дагд-

чанина. Фамилия Обрезане, трое деток впитывают нравы островной страны, приютившей тысячи латвийцев. Вся семья, хотя и скучает по Латвии, пока не планирует возвращаться на родину.

У Павла — иной взгляд на жизнь. Повидав многие страны, пришел к твердому убеждению — жить на родине предков. Процесс смены украинского гражданства на латвийское был долгим. Еще прошлой осенью с первой попытки сдал все экзамены на натурализацию, однако случилась задержка с документальным подтверждением отказа от гражданства Украины. И вот теперь — все преграды позади, и день 6 апреля действительно стал знаковым в жизни Павла Татаренца, теперь полноправного гражданина Латвийской Республики.

...Мать и сын охотно согласились посетить редакцию. Павел признался, что, совершенствуя знания латышского, умышленно читал «Эзерземе» на русском и на латышском языках. Да и продолжает учебу в вузе на латышском потоке. Оба читают газету с удовольствием, особенно в последнее время.

Пробовал Павел устраиваться и в Риге, однако быстро понял: городская суета и нервотреп-

ка — не для него. Совсем другое дело Краслава: природные красоты, душевное спокойствие, здесь столько знакомых и близких людей! Вот уж действительно, родные стены помогают. Есть своя квартира, автомашина, дама сердца... И мечта — обрести свой дом и обустроить по эксклюзивному проекту.

Ничуть не сомневаюсь: так оно и будет. У серьезного парня — реальные намерения. Размышляя о духовном совершенстве, увлекся йогой, недавно посетил Индию. В компании с Александром Лахтионовым и Анной Крумпане.

Деревенские корни предков, конечно же, дают о себе знать, Павел в свободное время охотно гостит в Людвиково, где живет мамочка. С удовольствием выполняет сельские работы. Подводя черту, не могу не поблагодарить Любовь — за воспитание замечательных детей. И за преданность родному краю.

Алексей ГОНЧАРОВ.



Театр — это ярко позитивные эмоции, благодаря которым мы можем обогатить и развить личность ребенка.

Театральные представления позволяют ребенку с большим интересом окунуться в мир фантазии. Дети становятся более свободными и общительными, поэтому «Дни театра» в нашем учреждении стали традицией.

Нынче детский сад праздновал свой 40-летний юбилей, которому были

«Дни театра» в детском саду «Pienenīte»

посвящены и «Дни театра». Так как название учреждения — «Pienenīte», каждое представление мы решили связать с одуванчиком. В мероприятии приняли участие воспитанники подготовительных групп.

«Дни театра» открывали актеры



подготовительной группы «Māriņes». Они порадовали зрителей музыкальной оперой «Современная сказка об Одуванчике», который был главным

героем представления. Он встретился со смелыми Ревенем, соловьем со своей стаей птиц, Розалией с подружками и биологом Божьей Коровкой, которая собирала научные материалы для природной энциклопедии, называя растения не только на латышском, но и на латинском языке.

Актеры группы «Taurenīši» открыли второй день представлением «Сказка о Ежике и Одуванчике», где маленький Ежик со своим другом Одуванчиком отправился познавать мир, встречая разных героев: ярких бабочек, музыканта кузнечика, шаловливых божьих коровок, навязчивого паука, прожорливых гусениц. В пути всех ждали сюрпризы.

В третий театральный день свое музыкальное представление «Одуванчик и ветер» продемонстрировали вос-

питанники подготовительной группы «Spāītes». На выступлении дети показали, как одуванчик весной зеленеет, расцветает и рассеивается семенами по всему миру. Но кем бы был одуванчик без ветра? Потому что он, играя, навещает все одуванчики и разносит их семена, куда надо и не надо. Воспитанники во время представления вжились в роли насекомых, одуванчиков, ветра, бабушки и детей.

Для детей это был первый опыт актерского искусства. Спасибо всем участникам: актерам, режиссерам, сценаристам — за незабываемые моменты.

Л. КРУМПАНЕ, заместитель заведующей в сфере образования;
З. ЛЮЛЕ, А. СТЕПИНЯ, учителя дошкольного образования;
С. БАТАРАГА, учитель музыки.



12 апреля

Есть повод!

День памяти Людвиг Нобеля

Семью Нобелей прославил младший из сыновей. Старшие остались в тени. Оставались, по крайней мере, до недавнего времени. Премия, названная именем Альфреда Нобеля, вот уже более ста лет является самой престижной в мире. Она демонстрирует мировое признание заслуг в области химии, физики, экономики, литературы, биологии и усилий по сохранению мира на Земле. Но термин «нобелевская» относится к нескольким премиям — не менее престижным, хотя и менее известным. Но обо всем по порядку.

Фамилия Нобель — совсем не шведского происхождения. Этот псевдоним выбрал для себя Петер Олофссон, первый из знаменитой семьи, которому удалось стать студентом университета. Нобелев — так называлась родная деревенька Олофссона. В честь своей деревни и назвался первый студент-крестьянин.

Отец братьев Нобель — Эммануил — был патологическим неудачником. Отличаясь недюжинным темпераментом и творческим складом ума, за свою жизнь он не реализовал ни одного успешного проекта. А вот сыновья, напротив, умели распознать конъюнктуру, оказаться в нужное время в нужном месте.

Когда в Швеции не осталось уже ни одного предприятия или корпорации, которые отказали Эммануилу в поддержке его необычных новаторских проектов, невезучий инженер отправился в Россию. В преддверие войны в Крыму имперское правительство заинтересовалось предложением инженера по производству сухопутных и морских мин. Проекты Нобеля получили одобрение со стороны Великого князя Михаила Павловича. Российское правительство выделило шведу 25000 золотых рублей. Это был первый успех Нобеля в профессиональной сфере. А когда военное ведомство выкупило патент на нобелевские мины, инженер привез в Петербург всю семью.

Иностранцы не имели права в России отправлять своих детей в государственные школы и гимназии. Именно поэтому дети Эммануила получили отличное домашнее образование. Финансовое благополучие семьи позволило приглашать для занятий с детьми профессоров университета и ведущих в своей области ученых. Подобное образование привело к тому, что все дети Нобеля стали увлеченными и жадными до новых знаний новаторами во многих областях.

Несмотря на первоначальный успех, Эммануил Нобель снова переживает крах. После неудачной Крымской войны правительство разрывает все контракты с фирмой. Инженер при-

нимает решение вернуться на родину и зажить тихой жизнью владельца овощной лавки на окраине Стокгольма... Но в России остались сыновья.

На долю Людвиг Нобеля выпало непростое дело — ликвидация обанкротившегося предприятия отца. Это первое, большое и самостоятельное свое дело Людвиг завершил блестяще: после удачной распродажи имущества удалось рассчитаться с кредиторами, а также заработать небольшой стартовый капитал, который станет основой триумфа Людвиг Нобеля в русском бизнесе.

Уже через 8 лет упорного труда Людвигу удается вернуть отцовский завод. Предприятие «Людвиг Нобель» начинает выпуск промышленного оборудования, которое ранее Россия закупала за границей. По семейной традиции, Нобель занимается оружием и военной техникой. Появляются и госзаказы. Скоро завод Нобеля превращается в место подготовки квалифицированных кадров, местом стажировки инженеров. Людвиг, уже будучи купцом первой гильдии и кавалером нескольких орденов, пожалованным императором, выступает в качестве публициста. Еще в молодые годы, до полной отмены крепостного права в России, Нобель выступает со статьями, где блестяще доказывает, что главным сдерживающим фактором промышленного развития империи является отсутствие свободных людей. Статьи читали, обдумали, а Нобель навсегда прослыл новатором и человеком прогрессивным.

Именно Людвиг одним из первых вводит традицию заботы об уровне образования и быта рабочих. Многоквартирные дома, большие дачи, детские сады, оплаченные отпуска — все эти небывалые для второй половины XIX века блага доступны работникам Нобеля. Специальные школы, в которых рабочие знакомились с основами производства и повышали свой технический уровень, скоро перерастут в Русское Техническое общество, поставившее своей главной целью увеличение количества высококлассных специалистов на заводах империи.

Жизнь Людвиг Нобеля немыслима без нефтеперерабатывающей промышленности. Среди братьев Нобелей средний, Роберт, первым увидел известные «черные» ручьи рядом с Баку. В это время он находился на территории Азербайджана в поисках поставщиков древесины для оружейных заводов Людвиг. Увиденное так сильно подействовало на Роберта, что он отправился в Петербург, даже не закончив подписания контрактов на поставку древесины.

Совещание трех братьев Нобелей — Людвиг, Альфреда и Роберта — закончилось решением о создании

самого современного нефтедобывающего предприятия в Баку. На фоне 200 полукустарных мануфактур, которые добывали нефть в регионе, предприятие Нобелей выглядело фантастически оснащенным и эффективным. Чтобы опередить конкурентов по всем направлениям, Людвиг Нобель совершает революцию в области транспортировки продуктов нефти — он придумывается нефтеналивные танкеры. Теперь продукция завода доходила до клиентов быстро и сразу в больших объемах. В это же время, благодаря высоким доходам, Людвиг Нобель начинает выплачивать рабочим своих заводов премии за хорошую работу...

Никто из Нобелей не отличался крепким здоровьем. Трудно сказать, что повлияло на это, то ли голодное детство, то ли нервная работа, то ли вредное производство, на котором братья проводили много времени. Людвиг Нобель, которого в России называли Людвигом Эммануиловичем, умер в Каннах, во время отпуска, первого отпуска в своей жизни.

Уже через год после смерти Людвиг Нобеля собрание акционеров его заводов приняло решение об учреждении премии имени главного акционера и основателя. Премия вручалась один раз в 5 лет за выдающиеся заслуги в развитии нефтедобывающей промышленности. Сохранились традиции в области образования и социальной защиты, введенные Людвигом. А в 1917 году ни на одном из заводов Нобелей не было демонстраций, стачек, акций протеста. Здесь работали до тех пор, пока большевики не отобрали всю собственность в пользу государства... Сын Людвиг Эммануил был вынужден бежать из России, переодевшись крестьянином. Началась другая история.

Премия Людвиг Нобеля была восстановлена в 2006 году. Теперь ее вручают тем, чьи успехи в профессиональной деятельности были замечены и оценены обществом. Премии получают актеры, космонавты, журналисты, предприниматели. Лауреаты получают медаль с профилем Людвиг Нобеля и особый нагрудный знак. Потомки Нобелей уже несколько раз подавали в суд на основателей премии. Причина: премия не отвечает семейной традиции, по которой вручать ее стоит исключительно тем, кто имеет выдающиеся заслуги в развитии металлургической и нефтедобывающей промышленности. Но это уже другая история...

Андрей ЯКУБОВСКИЙ.



«eTwinning» — международный семинар для учителей математики

Учителя должны постоянно совершенствовать свои знания, осваивать новые умения. Поэтому я очень рада, что в конкурсном порядке была утверждена и получила приглашение принять участие в организованном мероприятием «eTwinning» программы ЕС в сфере образования, обучения, молодежи и спорта «Erasmus+» международном семинаре для учителей математики, который проходил с 31 марта по 3 апреля в Риге, в гостинице «Hotel Albert».

В группе было 35 участников из Латвии, Литвы, Украины, Болгарии, Чехии, Эстонии и Польши.

Семинар был предусмотрен для учителей математики — чтобы усовершенствовать навыки учителей в организации активного учебного процесса в школе, используя современные методы обучения, проекты «eTwinning» и современные технологии.

График работы семинара оказался очень напряженным, каждый день занятия начинались в 9 утра и заканчивались только в 21.00. Программа семинара была очень продуктивной и интересной, занятия проводили знающие лекторы — посол eTwinning Алесь Спихала и учительница Елгавской средней 4-й школы, посол eTwinning Ивита Стеке. Свою поддержку по необходимости оказывали также приглашенные консультанты и, конечно, главные организаторы проекта — Ингуна Липска и Санта Пранцане.

На семинаре учителя:

- встретили коллег из разных стран Европы — чтобы вместе создать международные проекты сотрудничества
- узнали о предлагаемых возможностях для учебной работы
- освоили инновационные методы обучения
- научились использовать направленные на сотрудничество методы обучения
- научились использовать игры для освоения математики
- научились использовать различные информационные и коммуникационные технологии для освоения предмета
- разработали проектную идею и проектный план для освоения математики, осмысленно используя информационные и коммуникационные технологии
- освоили пользование платформой eTwinning Live
- начали проекты сотрудничества eTwinning.

После проведенных совместно двух активных рабочих дней нашли каждый своего партнера по сотрудничеству и начали работу над своим конкретным проектом, выдвинув цели, планируя предполагаемые мероприятия и конечный результат. Я вместе с коллегой из Латвии и Литвы утвердила сертификат для работы с международным проектом «Круг друзей».

Лигита ПЕЛНИКА, учительница математики Краславской основной школы.

В период с 1 по 8 апреля Краславским участком полиции зарегистрировано 65 происшествий. Основное:

- 31 марта в Эзерниеках была констатирована кража мотопилы «Jonsered 2150» из подвального помещения дома.
- 1 апреля Краславским участком начат уголовный процесс по поводу того, что в Калниешской волости (ок. 442-го километра железной дороги) неизвестные украли ковш-ропатор для распыливания древесины от трактора «John Deere», принадлежащего ООО «Baltijas koku eksperts».
- 3 апреля в участок полиции доставлен житель Андрупенской вол. Т., 1985 г. рожд.,

который не поддавался законному требованию работников полиции — прекратить нарушение закона. Из-за своего неадекватного поведения он был направлен в помещение заключения, где продолжал буйствовать, погнув решетку. В связи с этим фактом против него начат уголовный процесс по ч. 1 ст. 185 УК (преднамеренная порча имущества).

- 6 апреля владелица частного дома в Краславе на ул. Ригас констатировала, что из подвала украдены продукты. В ходе розыскных мероприятий, «по горячим следам» были установлены личности виновных: наши местные жители, ранее судимые за воровство.

СРЕДА, 13 апреля

LTV1

- 6.00 «Гимн ЛР»
- 6.02 «Провинция»
- 6.30 «Утренняя «Панорама»
- 8.35, 17.00 Т/с «ВИХРЬ ЛЮБВИ»
- 9.35, 16.05 Т/с «МОРЕ ЛЮБВИ»
- 10.35, 13.00, 14.50 «Top-Shop»
- 10.50, 18.53, 5.00 «Четвертая студия»
- 11.15 «100 граммов культуры»
- 12.00 «Запрещенный прием»
- 13.15, 5.30 «Факты окружающей среды»
- 13.50 М/с «Гарфилд-шоу»
- 14.20 «Кто здесь? Я здесь!»
- 15.05 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
- 18.00, 23.05 «Новости»
- 19.30 Д/ф «Девяностые»
- 20.30 «Панорама»
- 21.13 «Latvijas loto»
- 21.20 «Прямая речь»
- 22.30 «Зебра»
- 22.45 «Очевидец»
- 23.20 Т/с «УБИЙСТВА В МИДСОМЕРЕ»
- 1.15 «1:1»

LTV7

- 6.00 «Гимн ЛР»
- 6.03, 5.30 «1000 миль по следам ледника»
- 6.30 «Проект «Будущее»

- 7.00 «Четвертая студия»
- 7.30 «De facto»
- 8.05 «Провинция»
- 8.35, 5.00 «Иные латыши»
- 9.10, 0.05 «100 грамм культуры»
- 10.00 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
- 10.55, 16.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
- 11.50, 20.00 Т/с «СПАСАТЕЛЬНАЯ СЛУЖБА В ГОРАХ»
- 12.45 «Автомобиль №2»
- 13.15 «Путеводитель на выходные»
- 13.45 «Обзор недели»
- 14.15 «Это актуально»
- 14.45 «Образование и карьера»
- 15.15 «Очевидец»
- 15.35, 1.30 «Европа в фокусе»
- 17.00 «Жизнь сегодня»
- 18.00 «Сегодня вечером»
- 18.35 «Точки над i»
- 20.55 «Исследуем Японию»
- 21.30 «Неведомые чудеса. Япония»
- 22.05 «Лаборатория лжи»
- 23.05 «Время повзрослеть. Обряды инициации»
- 0.55 «ЛТВ-60»

LNT

- 5.00, 4.30 «Карамба!»
- 5.20, 10.10 М/с «Бернард»
- 5.35 «Торжествующий глас верующих»

- 6.00, 14.20 «Ешь и худей»
- 6.30, 2.50 «900 секунд»
- 8.40, 0.10 «Жизнь»
- 9.05, 20.35 «В горячей точке»
- 9.10, 2.05 «В тени сомнений»
- 10.25, 13.45 «TV Shop»
- 10.40 Т/с «НЕПОКОРНОЕ СЕРДЦЕ»
- 11.45 Х/ф «ШЕПОТ ПУТЫНИ»
- 14.00, 17.50, 20.00 «Новости»
- 14.55 Т/с «МИЛЫЕ ОБМАНЩИЦЫ»
- 15.50 Т/с «НЕ ВРИ МНЕ»
- 16.50, 18.00 Т/с «НЕПРОСТИТЕЛЬНО»
- 18.55, 1.15 Т/с «КЛАН ЮВЕЛИРОВ»
- 21.10 Т/с «ГОЛУБАЯ КРОВЬ»
- 22.05 Х/ф «КЛИН КЛИНОМ»
- 0.30 Т/с «НИКИТА»

TV3

- 5.00, 2.15 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
- 5.45, 12.00 Т/с «РОЗЕНХАЙМСКИЕ КОПЫ»
- 6.40, 13.00 Мультсериалы
- 8.00, 18.00 Т/с «ДВА С ПОЛОВОИНОЙ ЧЕЛОВЕКА»
- 9.00, 17.00 Т/с «КАСЛ»
- 10.00 Т/с «ГАВАЙИ»
- 11.00, 0.30 Т/с «МОЙ МАЛЬЧИК»
- 14.30, 2.40 Т/с «ОНИ ЛГУТ ЛУЧШЕ»
- 15.45, 20.20, 3.25 Т/с «ОГОНЬ

- И ГРЕХ»
- 19.00, 3.55 «Новости TV3»
- 19.35, 4.25 «Без табу»
- 21.00 «Папа попал!»
- 22.35 Т/с «ГРЕЙСЛЕНД»
- 23.35 Т/с «ФОРС-МАЖОРЫ»
- 1.25 Т/с «МЕСТО ПРЕСТУПЛЕНИЯ: ЛАС-ВЕГАС»

TV3+

- 6.45, 17.55, 2.55 «ДОМ-2»
- 7.40 М/с «Барбоскины»
- 8.00 «Кулинарный дозор»
- 8.30 «Инфомания»
- 9.00 «Я не знала, что беременна»
- 10.00, 14.35 «Экстрасенсы ведут расследование»
- 11.05, 15.40 «Comedy Women»
- 12.10 «TV Shop»
- 12.25, 16.50 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
- 13.40, 20.05 «Наша Russia»
- 19.00, 1.25 «Каникулы в Мексике»
- 21.00 «Дорогая, мы убиваем детей»
- 23.45 Х/ф «Палата»

НТВ-Мир

- 6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
- 6.10 «Новое утро»
- 9.00 Т/с «Возвращение Мухтара»

Программы телевидения

- 10.20 Т/с «Москва. Три вокзала»
- 12.00 Суд присяжных
- 13.20 Чрезвычайное происшествие
- 13.50, 2.00 «Зеркало для героя»
- 14.55, 0.55 «Место встречи»
- 16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
- 18.00 «Говорим и показываем»
- 19.45 Т/с «Морские дьяволы. Смерч»
- 21.35 Т/с «Человек без прошлого»
- 23.30 «Итоги дня»
- 23.55 Т/с «Глухарь. Возвращение»
- 3.05 Т/с «Зверобой»
- 5.00 Квартирный вопрос

РТР Планета България

- 5.00 «Утро России»
- 9.55 «О самом главном»
- 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
- 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести - М
- 11.55 Х/ф «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ ТАТЬЯНА ИВАНОВА»
- 15.00 Т/с «ВЫ ЗАКАЗЫВАЛИ УБИЙСТВО»
- 18.15, 3.50 «Прямой эфир»
- 21.00 Т/с «СЛЕДОВАТЕЛЬ ТИХОНОВ»

- 22.55 «Специальный корреспондент»
- 0.40 «Частные армии. Бизнес на войне»
- 2.35 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР»
- 3.20 «Комната смеха»

РВК

- 6.30, 9.00, 11.00, 14.30, 17.05, 1.25 «Новости»
- 6.35, 12.40 Мультфильмы
- 7.00, 9.25 «Доброе утро»
- 9.55 «Жить здорово!»
- 11.30 «Пусть говорят»
- 12.50 «Таблетка»
- 13.25 «Время покажет»
- 14.50, 4.55 «Модный приговор»
- 15.55 «Мужское/Женское»
- 17.50, 18.05 «Давай поженимся!»
- 18.00, 20.40, 23.00 «Латвийское время»
- 18.55 «Пусть говорят»
- 20.00 «Время»
- 21.25 «За кадром»
- 21.50, 23.05 Т/с «ЛЕСТНИЦА В НЕБЕСА»
- 0.10 «Вечерний Ургант»
- 0.55, 5.55 «EuroNews»
- 1.40 Х/ф «ЯБЛОКО РАЗДОРА»
- 3.20 Х/ф «ЗА СПИЧКАМИ»

RenTV Baltic

- 5.45, 0.45 «Смотреть всем!»

6.10 «Водить по-русски»
6.35 Т/с «СОЛДАТЫ»
7.15 «Детский клуб»
7.34 «Прогноз погоды»
7.35, 19.45 «Званный ужин»
8.35 «Верное средство»
9.55, 18.35 «Семейные драмы»
11.00 «Странное дело»
12.05, 17.30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
13.05 «Измайловский парк»
15.20, 20.50, 23.50 «Документальный проект»

16.25 «Фантастика под грифом «Секретно»
22.55 «Знай наших»

ОНТ

6.00, 8.30, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30, 23.55 «Наши новости»
6.05 «Наше утро»
9.05 «Жить здорово!»
10.25 «Контрольная закупка»
11.05, 13.05, 16.15, 18.15, 21.00 «Новости спорта»

11.10 «Модный приговор»
12.20 «Таблетка»
13.10 «Мужское/Женское»
14.10 «Наедине со всеми»
15.10 «Время покажет»
17.00 «Давай поженемся!»
18.20 Т/с «Папины дочки»
18.50 «Пусть говорят»
20.00 «Время»
21.05 Т/с «Лестница в небеса»
23.00 Т/с «Рани»

Беларусь 1

6.00, 7.20, 8.15 Доброе утро, Беларусь!
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 19.00, 0.20 Новости
7.05, 8.05 Новости экономики
7.10, 8.10, 19.40, 23.40 Зона Х
9.10, 22.00 Т/с «След»
10.00, 13.00, 16.00 90 секунд
10.55, 15.25 Т/с «Дом с лилиями»
12.10, 16.35 Т/с «Семейные мелодрамы»
13.20 День в большом городе
14.20 Детский доктор

15.15, 18.40 Новости региона
17.35 Белорусское времечко
19.20, 0.00 Сфера интересов
20.00, 0.50 Х/ф «Тихий Дон»
21.00 Панорама
21.45 Актуальное интервью
0.35 День спорта

Беларусь 2

7.00 Телеутро
9.00, 21.05 Телебарометр
9.05 «Орел и решка»
10.10, 16.10 Т/с «Закрытая

школа»
11.15, 18.55 «Битва экстрасенсов. Борьба континентов»
13.15, 17.50 Т/с «Истребители. Последний бой»
14.25 «Разрушители мифов»
15.30 «Пин-код»
17.15, 21.10 «Уличная магия»
21.35 Спортлото 5 из 36, КЕНО
21.45 Футбол
0.20 Т/с «Баффи - истребительница вампиров»

ЧЕТВЕРГ, 14 апреля**LTV1**

6.00 «Гимн ЛР»
6.02 «Провинция»
6.30 «Утренняя «Панорама»
8.35, 17.00 Т/с «ВИХРЬ ЛЮБВИ»
9.35, 16.05 Т/с «МОРЕ ЛЮБВИ»
10.35, 13.00, 14.50 «Top-Shop»
10.50, 18.53, 5.00 «Четвертая студия»
11.15 «Желаем счастья!»
12.05 «Латвийские шлягеры»
13.15 «Очевидец»
13.30 «Зебра»
13.50 М/с «Гарфилд-шоу»
14.20 «Кто здесь? Я здесь!»
15.05 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
18.00, 23.20 «Новости»
19.30 «Сирмайс. Культовые блюда» 20.30 «Панорама»
21.15 «Здесь!»
22.15 Х/ф «БЛАГОРОДНАЯ ЖЕНЩИНА»
23.35 «100 грамм культуры»
0.35 «Иллюзия экологического образа жизни»
1.35 «Прямая речь»
5.30 «Корни в небесах»

LTV7

6.00 «Гимн ЛР»
6.03, 5.30 «1000 миль по следам ледника»
6.30 «За рулем»
7.00 «Четвертая студия»
7.30, 5.00 «Своей землице»
8.00 «Факты окружающей среды»
8.30 «Прямая речь»
9.40 «Моментальный снимок»
10.00 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
10.55, 16.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»

11.50 «Спасательная служба в горах»
12.40, 22.50 Д/ф «Исследуем Японию»
13.10, 23.25 Д/ф «Неведомые чудеса. Япония»
13.45 «Обзор недели»
14.15 «Это актуально»
14.45 «Взгляд в завтрашний день» 15.15 «Очевидец»
15.35, 1.30 «Проект «Будущее»
17.00 «Жизнь сегодня»
18.00 «Сегодня вечером»
18.35 «Без обид»
19.15 Хоккей
21.55 «100 грамм культуры»
0.00 «Спортивная студия»
0.45 «Зебра»
1.00 Д/ф «Экстремальные кадры»

LNT

5.00, 4.25 «Карамба!»
5.20, 10.10, 4.45 М/с «Бернард»
5.35 «Торжествующий глас верующих»
6.00, 14.20 «Ешь и худей»
6.30, 2.40 «900 секунд»
8.40, 0.50 «Жизнь»
9.10, 2.00 «В тени сомнений»
10.25, 13.45 «TV Shop»
10.40 Т/с «НЕПОКОРНОЕ СЕРДЦЕ»
11.45 Х/ф «СИНЯЯ ПТИЦА»
14.00, 17.50, 20.00 «Новости»
14.55 Т/с «МИЛЫЕ ОБМАНЩИЦЫ»
15.50 Т/с «НЕ ВРИ МНЕ!»
16.50, 18.00 Т/с «НЕПРОСТИТЕЛЬНО»
18.55, 1.10 Т/с «КЛАН ЮВЕЛИРОВ»
20.35 «В горячей точке»
21.10 «Обменяй или поте-

рай!»
22.00 «Спасите нашу семью»
0.00 Т/с «ПОЛИЦИЯ ЧИКАГО»

TV3

5.00 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
5.45, 12.00 Т/с «РОЗЕНХАЙМСКИЕ КОПЫ»
6.40, 13.00 Мультсериалы
8.00, 18.00 Т/с «ДВА С ПОЛОВИНОЙ ЧЕЛОВЕКА»
9.00, 17.00 Т/с «КАСЛ»
10.00 «Самые смешные видеокорурезы»
11.00 Т/с «МОЙ МАЛЬЧИК»
14.30, 2.30 Т/с «ОНИ ЛГУТ ЛУЧШЕ»
15.45, 20.20, 3.20 Т/с «ОГОНЬ И ГРЕХ»
19.00, 3.50 «Новости TV3»
19.35, 4.20 «Без табу»
21.00 Т/с «КОСТИ»
22.00 Х/ф «ОДИНОКИЙ РЕЙДЖЕР»
1.00 «Киномания»
1.35 «Overtime TV»

TV3+

6.40, 17.55, 3.50 «ДОМ-2»
7.40 М/с «Барбоскины»
8.00 «Кулинарный дозор»
8.30 «Инфомания»
9.00 «Я не знала, что беременна»
10.00, 14.35 «Экстрасенсы ведут расследование»
11.05, 15.45 «Comedy Women»
12.20 «TV Shop»
12.35, 16.50 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
13.40, 20.05 «Наша Russia»
19.00, 2.30 «Каникулы в Мексике»
21.00 Т/с «ИНТЕРНЫ»
22.05 Х/ф «Мачо и ботан»
0.20 Х/ф «Дверь в полу»

НТВ-Мир

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
6.10 «Новое утро»
9.00 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.20 Т/с «Москва. Три вокзала»
12.00 Суд присяжных
13.20 Чрезвычайное происшествие
13.50, 2.00 «Зеркало для героя»
14.55, 0.55 «Место встречи»
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
18.00 «Говорим и показываем»
19.45 Т/с «Морские дьяволы. Смерч»
21.35 Т/с «Человек без прошлого»
23.30 «Итоги дня»
23.55 Т/с «Глухарь. Возвращение»
3.05 Т/с «Зверобой»
5.00 Дачный ответ

РТР Планета Балтия

5.00 «Утро России»
9.55 «О самом главном»
11.00, 15.00, 20.00 Вести
12.00 Прямая линия с Владимиром Путиным
17.30, 23.25 «Вечер»
21.30 Т/с «СЛЕДОВАТЕЛЬ ТИХОНОВ»
1.05 «Севастополь. Русская Троя»
3.00 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР»
3.50 «Прямой эфир»

РВК

6.30, 9.00, 15.00, 1.20 «Новости»
6.35 Мультфильмы
7.00, 9.25 «Доброе утро»

10.00 «Жить здорово!»
11.25 «Ералаш»
12.00 Прямая линия с Владимиром Путиным
15.20 «Время покажет»
16.20 «Юморина»
16.50 «Мужское/Женское»
17.40, 18.05 «Давай поженемся!»
18.00, 21.15, 23.00 «Латвийское время»
18.55 «Пусть говорят»
20.00 «Время»
21.50, 23.05 Х/ф «ОТЦОВСКИЙ ИНСТИНКТ»
0.10 «Вечерний Ургант»
0.50, 5.55 «EuroNews»
1.35 Х/ф «СЛУШАЙТЕ, НА ТОЙ СТОРОНЕ»
3.10, 5.05 «Смешное видео»
3.25 «Модный приговор»

RenTV Baltic
5.50, 1.00 «Смотреть всем!»
6.10 «Знай наших»
6.35 Т/с «СОЛДАТЫ»
7.15 «Детский клуб»
7.34 «Прогноз погоды»
7.35, 19.45 «Званный ужин»
8.35 «Верное средство»
9.55, 18.35 «Семейные драмы»
11.00 «Странное дело»
12.05, 17.30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
13.05, 0.10 Документальный проект
16.25, 23.10 «Фантастика под грифом «Секретно»
20.50 «Битва экстрасенсов. Свои против чужих»

ОНТ

6.00, 8.30, 9.00, 16.00, 18.00, 20.30, 0.25 «Наши новости»
6.05 «Наше утро»
Профилактика
16.15, 18.15, 21.00 «Новости спорта»

16.20 «Время покажет»
17.00 «Давай поженемся!»
18.20 Т/с «Папины дочки»
18.50 «Пусть говорят»
20.00 «Время»
21.05 «Надо разобраться»
21.30 Т/с «Лестница в небеса»
23.25 Л. Дербенев: «Этот мир придуман не нами...»

Беларусь 1

6.00, 7.20, 8.15 Доброе утро, Беларусь!
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 0.20 Новости
7.05, 8.05 Новости экономики
7.10, 8.10, 19.40, 23.40 Зона Х
Профилактика
15.15 Новости региона
15.25 Т/с «Дом с лилиями»
16.00 90 секунд
16.35 Т/с «Семейные мелодрамы»
17.35 Белорусское времечко
18.40 Новости региона
19.20, 0.00 Сфера интересов
20.00, 0.50 Х/ф «Тихий Дон»
21.00 Панорама
21.45 Специальный репортаж
22.00 Т/с «След»
0.35 День спорта

Беларусь 2

7.00 Телеутро
9.00, 21.05 Телебарометр
Профилактика
15.00 Копейка в копейку
15.30 «Пин-код»
16.15 Т/с «Закрытая школа»
17.15, 21.10 «Уличная магия»
17.50 Т/с «Истребители. Последний бой»
18.55 «Битва экстрасенсов. Борьба континентов»
21.45 Спортлото 6 из 49, КЕНО
22.05 Футбол
0.05 Т/с «Баффи - истребительница вампиров»

ПЯТНИЦА, 15 апреля**LTV1**

6.00 «Гимн ЛР»
6.02, 5.30 «Провинция»
6.30 «Утренняя «Панорама»
8.35, 17.00 Т/с «КЕДРОВАЯ БУХТА»
9.35, 16.05 Т/с «МОРЕ ЛЮБВИ»
10.35, 13.00, 14.50 «Top-Shop»
10.50 «Четвертая студия»
11.15, 2.25 Т/с «ВЫЗОВИТЕ АКУШЕРКУ!»
12.15 «Удача. Интуиция. Ум»
13.15 «Корни в небесах»
13.50 М/с «Гарфилд-шоу»
14.20 «Школа «Волшебного шкафа»
15.05 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
18.00, 0.00 «Новости»
18.55 «100 грамм культуры»
19.05 «Умный, еще умнее»
20.30 «Панорама»
21.15 «Musica serena». Композитор Петерис Васкс
22.15, 3.20 Т/с «УБИЙСТВА В МИДСОМЕРЕ»
23.35, 0.30 «Латвийские шлягеры»
0.15 «Скутелис в студии»
1.25 Х/ф «БЛАГОРОДНАЯ ЖЕНЩИНА»
5.05 «ЛТВ-60»

LTV7

6.00 «Гимн ЛР»
6.03 «1000 миль по следам ледника»
6.30 «Лучшее от Euromaxx»
7.00 «Четвертая студия»
7.30 «Битва краев Латвии»
8.25 «Дискуссия «Спортивной студии»
9.25 «Шоу анекдотов»
10.00 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
10.55, 16.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
11.50 «1:1»
12.40, 2.35 «100 грамм культу-

туры»
14.25 «Встречи. Герои эпохи тогда и теперь»
15.00 «Вызванные солнцем»
15.35, 5.00 «За рулем»
17.00 «Жизнь сегодня»
18.00 «Сегодня вечером»
18.35 «Личное дело»
19.15 Хоккей
21.50 Д/ф «Вот так опера!»
22.45 Х/ф «ОГНИ БОЛЬШОГО ГОРОДА»
0.20 «Очевидец»
0.35 «Европейские концерты»
1.30 «SEMS»
3.20 «Шоу анекдотов»
5.30 «1000 миль в Албании»

LNT

5.00, 4.30 «Карамба!»
5.20, 10.10, 4.50 М/с «Бернард»
5.35 «Торжествующий глас верующих»
6.00, 14.20 «Ешь и худей!»
6.30, 2.45 «900 секунд»
8.40, 1.00 «Жизнь»
9.05, 20.35 «В горячей точке»
9.10, 2.05 «В тени сомнений»
10.25, 13.45 «TV Shop»
10.40 Т/с «НЕПОКОРНОЕ СЕРДЦЕ»
11.45 Х/ф «СИНЯЯ ПТИЦА»
14.00, 17.50, 20.00 «Новости»
14.55 Т/с «МИЛЫЕ ОБМАНЩИЦЫ»
15.50 Т/с «НЕ ВРИ МНЕ!»
16.50, 18.00 Т/с «НЕПРОСТИТЕЛЬНО»
18.55, 1.20 Т/с «КЛАН ЮВЕЛИРОВ»
21.10 «Янтарные песни»
22.10 Т/с «ДУШЕЧКА МОНИКА»
22.55 «Кривое зеркало»

TV3

5.00, 2.00 Т/с «ПАПИНЫ

ДОЧКИ»
5.45, 12.00 Т/с «РОЗЕНХАЙМСКИЕ КОПЫ»
6.40, 13.00 Мультсериалы
8.00, 18.00 Т/с «ДВА С ПОЛОВИНОЙ ЧЕЛОВЕКА»
9.00, 16.25 Т/с «КАСЛ»
10.00 Т/с «КОСТИ»
11.00 Т/с «МОЙ МАЛЬЧИК»
14.35, 2.55 Т/с «ОНИ ЛГУТ ЛУЧШЕ»
15.55, 1.35 «Самые смешные видеокорурезы»
17.25 Т/с «ПАРИКМАХЕРСКАЯ ВПТТЕ»
19.00, 3.45 «Новости TV3»
19.35, 4.15 «Без табу»
20.20 «Без табу: Мелочи жизни»
21.00 Х/ф «МИСТЕР БИН НА ОТДЫХЕ»
22.50 Х/ф «АМЕРИКАНСКИЙ ПИРОГ: КНИГА ЛЮБВИ»
0.45 Т/с «ГРЕЙСЛЕНД»

TV3+

6.40, 17.55, 1.45 «ДОМ-2»
7.40 М/с «Барбоскины»
8.00 «Кулинарный дозор»
8.30 «Инфомания»
9.00 «Я не знала, что беременна»
10.00, 14.35 «Экстрасенсы ведут расследование»
11.05, 15.40 «Comedy Women»
12.10 «TV Shop»
12.25, 16.50 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
13.35 «Наша Russia»
20.00 Х/ф «Самолеты»
21.55 Х/ф «Невеста с того света»
23.50 Х/ф «К-9: Собачья работа»

НТВ-Мир

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
6.10 «Новое утро»
9.00 Т/с «Возвращение Мухтара»

10.20 Т/с «Москва. Три вокзала»
12.00 Суд присяжных
13.20 Чрезвычайное происшествие
13.50, 2.30 «Зеркало для героя»
14.55, 1.25 «Место встречи»
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
18.00 «Говорим и показываем»
19.45 «ЧП. Расследование»
20.20 Т/с «Морские дьяволы. Смерч»
22.15 Т/с «Вне закона»
0.05 «Большинство»
3.35 Т/с «Зверобой»
5.30 Т/с «Воскресенье в женской бане»

РТР Планета Балтия

5.00 «Утро России»
9.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести - М
11.55 Х/ф «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ ТАТЬЯНА ИВАНОВА»
15.00 Х/ф «ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС»
18.15, 3.50 «Прямой эфир»
21.00 «Юморина»
22.35 Х/ф «ПРОСТАЯ ДЕВЧОНКА»
0.50 Х/ф «ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ»
2.45 «Угол атаки Георгия Берегового»
4.45 «Комната смеха»

РВК

6.30, 9.00, 11.00, 14.30, 17.05 «Новости»
6.35, 12.40 Мультфильмы
7.00, 9.25 «Доброе утро»
9.55 «Жить здорово!»
11.30 «Пусть говорят»
12.50 «Таблетка»
13.25 «Время покажет»
14.50, 4.55 «Модный приго-

вор»
15.55 «Мужское/Женское»
17.50 «Человек и закон»
18.00, 20.40 «Латвийское время»
18.05 «Человек и закон»
18.55 «Поле чудес»
20.00 «Время»
21.15 «Голос. Дети»
23.30 «Вечерний Ургант»
0.30 «Юморина»
1.20 «EuroNews»
1.50 «Голос Балтии»
3.10 «Смешное видео»
3.25 Х/ф «БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ»

RenTV Baltic

5.45, 22.55, 0.45 «Смотреть всем!»
6.30 Т/с «СОЛДАТЫ»
7.15 «Детский клуб»
7.34 «Прогноз погоды»
7.35, 19.45 «Званный ужин»
8.35 «Верное средство»
9.55, 18.35 «Семейные драмы»
11.00, 21.55 «Странное дело»
12.05, 17.30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
13.05 «Битва экстрасенсов. Свои против чужих»
15.25, 23.55 «Документальный проект»
16.25 «Фантастика под грифом «Секретно»
20.50 «Тайны Чапман»

ОНТ

6.00, 8.30, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30, 0.50 «Наши новости»
6.05 «Наше утро»
9.05 «Жить здорово!»
10.25 «Контрольная закупка»
11.05, 13.05, 16.15, 18.15, 21.00 «Новости спорта»
11.10 «Модный приговор»
12.20 «Таблетка»
13.10 «Мужское/Женское»
14.10 «Время покажет»
16.20 Х/ф «Трын трава»

18.20 «Жди меня»
18.55 «Поле чудес»
20.00 «Время»
21.05 «Голос. Дети»
22.50 «Что? Где? Когда?» в Беларуси
0.15 «Легенды Live»

Беларусь 1

6.00, 7.20, 8.15 Доброе утро, Беларусь!
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 19.00, 23.55 Новости
7.05, 8.05 Новости экономики
7.10, 8.10, 19.20 Зона Х
9.10 Т/с «След»
10.00, 13.00, 16.00 90 секунд
10.55, 15.25 Т/с «Дом с лилиями»
12.10, 16.35 Т/с «Семейные мелодрамы»
13.20 День в большом городе
14.20 Детский доктор
15.15, 18.40 Новости региона
17.35 Беларусь неизвестная
18.10 Тайны следствия
20.00, 0.25 Х/ф «Тихий Дон»
21.00 Панорама
21.45 Судьба гигантов
22.15 Х/ф «Чего хотят мужчины»
0.15 День спорта

Беларусь 2

7.00 Телеутро
9.00, 21.05 Телебарометр
9.05 Копейка в копейку
10.00, 16.15 Т/с «Закрытая школа»
11.05, 21.10 «Битва экстрасенсов. Борьба континентов»
13.10 Т/с «Истребители. Последний бой»
14.20 «Разрушители мифов»
15.30, 23.45 «Пин-код»
17.40 М/ф «Рога и копыта»
19.10 Х/ф «Лара Крофт: Расхитительница гробниц»
22.00 Спортлото 5 из 36, КЕНО
0.40 Репортер

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

13.04	14.04	15.04
+6...+12 	+4...+9 	+1...+10
В 4 м/с	СЗ 6 м/с	СЗ 2 м/с

Яркий мир Анжелики



«Искусство – наивысшее проявление души» (Флобер)

В отделении детской литературы Краславской краевой центральной библиотеки 5 апреля состоялось открытие выставки ученицы 5 класса средней школы «Варавиксне» Анжелики Наумовой.

Заведующая отделением Виктория Урбановича рассказала, что Анжелика библиотеку посещает постоянно. «Заметила, что девочка интересуется раскрасками, ей нравится рисовать. В ходе беседы выяснила, что дома у нее много рисунков. Так родилась мысль об организации выставки. Чтобы поделиться красотой, Анжелика принесла нам почти 300 работ, выполненных в различных техниках: акварель, цветные карандаши, графика, пластилин. Много аппликации. Изображаемый Анжеликой мир – добрый, яркий, разнообразный. Чаще всего девочка рисует животных, птиц, природу. Внимание автора заслужили даже насекомые и амфибии. Герои мультфильмов, мифические и сказочные образы – все они сейчас дружно уживаются в уютных стенах нашей библиотеки.

Умение рисовать Анжелика унаследовала от своего отца Евгения Наумова – талантливого фотографа, который способен разглядеть в жизни прекрасные моменты и учит этому студентов Даугавпилсского училища дизайна и искусства «Saules skola».

«Мамочка часто называ-

ет меня ангелочком, потому что мне нравится их изображать, — рассказывает юная художница. — Уже столько всего нарисовала, что не хватает тем. Поэтому зачастую получают два практически одинаковых рисунка — как в игре «Найди отличия». А еще мне нравится вырезать из бумаги различные фигурки, снежинки.

Это могло бы стать темой следующей выставки».

На одной из работ изображена Золотая рыбка. На вопрос, какие три желания Анжелика загадала бы Рыбке, последовал ответ:

— Чтобы мне всегда хотелось рисовать!

— Чтобы в школе были хорошие отметки!

— Чтобы у моей семьи всегда было все хорошо!

Участие в открытии выставки приняли педагоги средней школы «Варавиксне» Елена Климова, Ромуальда Ермак, а также одноклассники Анжелики. Юная художница получила благодарность от руководства библиотеки, подарки и цветы от гостей.

Приверженцы вальдорфской педагогики считают, что в возрасте от 7 до 14 лет в душе каждого ребенка живет художник. Он действует по принципу: «Мир прекрасен». Задача воспитателя в этот период — развивать ощущение любви к миру, поскольку именно это чувство позволяет расти и развиваться.

Следует поблагодарить родителей девочки, учителей и Викторию Урбановичу — за то, что заметили талант девочки и поддержали его.

Отделение детской литературы выражает благодарность родителям Анжелики — за то, что доверились и осмелились организовать выставку. В течение месяца она будет украшать помещения третьего этажа.

Ивета ЛЕЙКУМА.



Требуются пильщики со своим инструментом и авто для работы в окрестностях Краславы, Дагды и Аглоны.
Т. 20111116.

Осеменяем коров, телок (бывший «Sumbrs»).
Тел. 29191369.

ООО «AIBI» приглашает работников в мясной цех.
Место жительства.
Тел. 29478728.

В магазине «Asteres» новый привоз товаров: плодовые деревья, большой ассортимент роз и декоративных кустарников.
Магазин находится по адресу: ул. Графа Платера, 5, Краслава (возле магазина «Maxima»).

Автоцентр «Ritms R» (ул. Резекнес, 49, тел. 29158982, 65622155) Предлагает летние покрывки к легковым и грузовым автомобилям (произведены в 2015-2016 гг.). Все размеры.
Низкие цены!

Космоэнергет. Гипнотерапевт. Психолог. Ваше здоровье в Ваших руках.
Краслава - 18.04-21.04
Дагда - 21.04-22.04
Тел. 26234797.

ООО «FORVEST» Покупаем лес на корню, лес с землей. Покупка заложеного леса и леса без документов. Услуги по разработке леса. Услуги лесовоза, форвардера. ПРОДАЕМ дрова (3 м).
Т. 26677812.

В пятницу, 15 апреля, КХ «Флавери» продает куриный молодняк 4-6 мес. яйценоских пород (голубые, рябые, белые, черные и др.), петухов и хороших кур-несушек (10-12 мес., порода хай-лайн). На заказ цыплята, бройлеры, утята, гусята.
Т. 29142247, шофер – 29158908.
Приежмале - 8.00, Яунокра - 8.15, Мариамполе - 8.25, Андрупене - 8.35, Андзели - 8.55, Эзерниеки - 9.10, Эглево - 9.30, Муйжниеки - 9.40, Шкяуне - 9.55, Поречье - 10.20, Сварини - 10.35, Дагда - 10.55, Асуне - 11.25, Рачево - 11.40, Робежниеки - 11.50, Скуи - 12.05, Индра - 12.20, Вайцулево - 12.30, Лупанды - 12.40, Пиедруя - 12.55, Калниешы - 13.05, ст. Скайста - 13.20, Скайста - 13.35, Краслава - 14.00, Комбули - 14.30, Аулея - 14.50, Гравери - 15.15.

Реклама и объявления

ПРОДАЮТ

2-комн. квартиру в районе больницы (1-й этаж). Тел. 26869398; или СДАЮ 2-комн. квартиру около костела. Тел. 20006647;
1-комн. квартиру в Краславе. Тел. 25277502;
«RENAULT Scenic»-1,6 (2002, бензин); «VW Passat»-1,8 (1992, бензин). Тел. 26708105;
«RENAULT Megane»-1,9D (2002, экономная, 4-5 л/100 км, в отл. сост., ТО до 04.2017., только что из Франции, все налоги уплачены, 2800 евро). Т. 24878494;
«FORD Focus Universal»-2,0 (2001, бензин, в отл. сост.). Тел. 26266798;
«MITSUBISHI Carisma»-1,6 (1996, бензин, ТО до 13.04.2017., плюс 4 колеса с зимней резиной, 650 евро). Т. 24878494;
трактор Т-25. Доставка. Тел. 28841403;
трактор ЮМЗ. Тел. 22484284;
плуг тракторный (3-корп.); во-рошилку. Тел. 26127552;
покрывки (13, 14, 15, 16 дюймов); металлические и алюминиевые диски; велосипеды. Тел. 29479733;
стеклопакеты (185x145, 15 штук, 15 евро за штуку). Т. 26633848;
корову на выбор из двух (отел в июне). Тел. 26817112;
двух дойных коров. Т. 28671289;
цыплят разного возраста и по выходным на рынке в Краславе (ул. Остас) в 11.30. Т. 28741066;
пчелосемьи с ульями. Тел. 26154720;
картофель (продовольственный, семенной). Доставка. Тел. 27131681;
кормовой картофель. Т. 26163279;
картофель, овес. Т. 28797057;
яровую пшеницу, ячмень, овес. Тел. 26484859;
пшеницу, ячмень, овес, муку. Доставка. Тел. 29134527;
дрова. Тел. 29189194;
колотые дрова. Тел. 25637925;
дрова колотые. Тел. 26677812.

ЗАКУПАЮТ

ООО «SENLEJAS» — КРС, телят, ягнят. Оплата сразу. Т. 65322454, 26190124, 26319888.

КХ «MADERA»

закупает КРС, молодняк КРС, овец, лошадей, свиней. Оплата сразу. Весы.
Тел. 26563019.

ООО «Lauku Miesnieks» закупает скот. Высокие цены. Оплата сразу. Весы.
Тел. 20207132.

ООО „LATVIJAS GAĻA”

закупает крупнорогатый скот, молодняк КРС, овец, лошадей. Весы. Оплата сразу.
Т. 28761515.

ООО «RENEM»

закупает КРС, молодняк КРС, овец. Электронные весы. Повышенные цены. Наличными или перечислением.
Т. 65329997, 29485520, 26393921, 29996309.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ НАДГРОБНЫХ ПАМЯТНИКОВ

- Памятники из гранита и из цементной крошки, надгробия, плиты, ограды.
- Многообразие гранита, форм и цветов.
- Надписи на памятниках с углубленной гравировкой и песочным напылением.
- Оплата после изготовления.
- Установка и транспортные услуги.

Краслава, ул. Яуна, 13, тел. 25633212, 65681339.
Дагда, ул. Ригас 2а, тел. 28686822.

РАЗНОЕ

Мужчина ИЩЕТ работу (поколю дрова, помогу по хозяйству, строительству). Тел. 28154821.
ПРОДАМ полдома в Краславе (ЗК). Обмен на хутор. Возьму недорого сено, рулоны (с доставкой). Женщина (без в/п, порядочная) ищет любую работу. Тел. 24786574.

Бесплатно ЗАБЕРЕМ ненужную бытовую технику (холодильники, газовые плиты, ТВ и т. д.). Тел. 27540758.

ПОКУПАЮТ

самые высокие цены за лес, сельхозугодия и делянки. Оплата сразу. Тел. 29105447, 20318082, 27413393;
лес на корню по высоким ценам. Тел. 29414231;
лес с землей, делянки. Оплата сразу. Тел. 26346688;
«голову» мотора МТЗ-80 (-82). Тел. 29117568;
металлические бочки (2-3 т). Тел. 29465429;
проволоку (4-5 мм); заборную сетку (можно б/у). Т. 26202829.

ООО «AIBI»

закупает КРС, молодняк КРС, овец, лошадей. Хорошие цены. Оплата сразу. Весы.
Тел. 26142514, 20238990.

Экспортное предприятие ООО «Baltic Beef Sale» ЗАКУПАЕТ * КРС на убой * молодняк КРС на доразрешение
Оплата сразу. Весы.
Тел. 20553533, 20135740, 20135741.

Daudz darbiņu padarīti,
Daudz soliņi iztecēti:
Lai nu mīļā zemes māte
Pārklāj savu seģenīti.
Выражаем глубокое соболезнование семье и близким Анны Вилумы (Шнюциной), провожая ее в последний путь.
Бывшие одноклассники и классный руководитель из Дагдской средней школы (1972 г. выпуска).

В номере использованы материалы и программы ТВ из газет «Neatkarīgā Rīta Avīze», «Diena», «Rēzeknes Vēstis», интернет-ресурсов и прочих источников.

ЭЗЕРЗЕМЕ Индекс: 3020; Рег. № 51503017321
www.ezerzeme.lv;
E-mail: ezerzeme@ezerzeme.lv
Адрес: ул. Лацплеша, 20, Краслава, LV-5601.
Газета выходит по вторникам и пятницам.
Публикации не всегда отражают мнение редакции.
За содержание объявлений, а также достоверность фактов и чисел ответственность несет автор.

Издатель - ООО «LER 8».
Reg. Nr. LV 51503017321
Расчетн. счет в SEB BANKA:
LV22UNLA0023000467070
Отпечатано в ООО «Latgales druka»,
Резекне, ул. Базилицас 28.
Реклама, объявления, тел. 65681464
Факс - 65681465

Редактор
Заместитель редактора
Корреспонденты
Марина Нипане
Инга Пудника
Алексей Гончаров
Элизабете
Вилума-Гражуле
Ивета Лейкума
Наталия Здановска

26795517, 65681475
marina_nipane@inbox.lv
22021290, ingapudnika@inbox.lv
26065838
27068443, patite@inbox.lv
26439370, ivetaleikuma@inbox.lv
26853074, natalin240580@mail.ru
65681476, ler8@ezerzeme.lv